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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Etablissements : Nord-Pas-de-Calais
Question écrite n° 3353

Texte de la question

M Jean-Pierre Kucheida appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la
jeunesse et des sports, sur la situation preoccupante qui est celle de l'universite de Valenciennes et du Hainaut-
Cambresis. En effet, il apparait aujourd'hui que les propositions d'habilitations nouvelles deposees en 1986 et
1987 sous le precedent gouvernement et qui tenaient compte des besoins nouveaux et des potentiels
specifiques de cette universite ont presque toutes ete rejetees. De plus, le manque de locaux y est devenu
dramatique puisque les etudiants en lettres et en sciences sont maintenant 2 600 dans des batiments prevus
pour 1 250 alors que les etudiants en droit sont toujours loges dans des prefabriques. Enfin, il est evident que le
manque d'enseignants chercheurs et les insuffisances en personnel administratif et technique concourent dans
leurs mesures a aggraver les problemes de cette universite. En consequence, il lui demande que des
propositions tendant a ameliorer ces graves carences soient rapidement emises, l'universite de Valenciennes et
du Hainaut-Cambresis constituant, avec les trop rares etablissements d'enseignement superieur du Nord - Pas-
de-Calais, une structure de formation indispensable a la reussite de la reconversion de cette region.

Texte de la réponse

Reponse. - Un effort important a ete consacre au developpement de l'enseignement superieur dans la region
Nord - Pas-de-Calais. Cet effort sera poursuivi. La construction de nouveaux batiments pour l'unite de formation
et de recherche pour les enseignements juridiques de l'universite de Valenciennes est actuellement a l'etude
dans le cadre d'un cofinancement avec la region. Celle d'un atelier technologique pour l'Institut universitaire de
technologie est egalement envisagee. Cet atelier pourrait eventuellement servir aux besoins de l'ENSIMEV Le
sous-encadrement actuellement constate pour l'universite de Valenciennes sera resorbe au fur et a mesure des
possibilites budgetaires. L'universite de Valenciennes a beneficie depuis 1984 de 23 creations de postes
d'enseignants et de 10 transformations.
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